2023.3.23 星期四

责编:逯恒贞 美编:小婧 校对:王欣

江南晚报



扫一扫,关注"吾爱吾锡

70城房价指数结束"17连跌": 各线城市新房普涨

开年以来的楼市回暖势头仍在继续。3月16日,国家统计局公布的《2023年 2月份70个大中城市商品住宅销售价格变动情况》显示,2月份新建商品住宅和 二手住宅销售价格环比上涨城市分别为55个和40个,较1月分别增加19个和27

国家统计局城市司首席统计师绳国庆解读表示,随着政策效果逐步显现及住 房需求进一步释放,2月份70个大中城市中商品住宅销售价格环比上涨城市个数 继续增加,各线城市商品住宅销售价格环比总体上涨,一线城市商品住宅销售价 格同比上涨、二三线城市同比降幅收窄。

贝壳研究院首席市场分析师许小乐指出,"今年开年以来,市场复苏的特点是 核心城市强于非核心城市,二手房市场强于新房市场,成交量复苏早于价格复 苏。"易居研究院研究总监严跃进则表示,在全国70城房价指数环比涨幅指标持 续下跌17个月后(2021年9月70城房价指数由正转负),此次2月份房价指数涨 幅首次由负转正,充分体现了房地产市场回暖的特征。

一二三线城市新房价格环比齐涨

国家统计局数据显示,2月份一线 城市新房价格环比上涨0.2%,涨幅与上 月相同;二线城市环比上涨0.4%,涨幅 比上月扩大0.3个百分点;三线城市则由 上月环比下降0.1%转为上涨0.3%。

值得注意的是,各城市新房价格 环比涨幅并不大,涨幅第一的湛江仅 上涨 1.4%,其余天津、宁波、济南、昆 明、遵义、重庆等地涨幅均小于1% 在13个环比下跌的城市中,泉州、丹 东、贵阳等城市的跌幅居前。

对于部分城市进入"小阳春",58安 居客研究院院长张波认为,"一方面一、 二手房房价上涨的城市不断增多,上海、 北京、南京、西安等地的二手房价环比呈 现明显上涨。另一方面,用户的线上搜 索浏览量等前置性指标也出现了明显增 长。结合房地产开发数据综合来看,市 场总体回暖的基调已经明确,政策的确 定性增强,市场的信心正不断增强。"

从新房价格同比变动看,一线城市 同比上涨1.7%,涨幅比上月回落0.4个 百分点:二线城市下降0.7%,但降幅比 上月收窄0.4个百分点;三线城市下降 3.3%,降幅收窄0.5个百分点。

在同比上涨的城市中,成都、杭 州、北京、上海分列前四名,涨幅分别 为8.6%、6.2%、4.7%和3.9%;环比涨幅 第一的湛江,和北海、岳阳、温州一同 成为同比下跌的55城中跌幅靠前的城

"市场复苏的主要原因是多方面 去年以来保交楼、保民生、保稳定 等各项政策举措有力地保障了购房人 的合法权益,房企的合理性融资也得 到了改善,各地因城施策调整优化政 策降低了购房成本,提高了消费者信 心。房地产市场流通性改善的良好开 局为今年有效防范化解优质头部房企 风险打下良好的基础。"许小乐表示。

仅7个城市二手房价格同比上涨

尽管包括上海、成都、北京等在内 的部分城市二手房价格同环比上涨, 但分化仍在持续,70城中同比上涨城 市只有7个,比上月仅增加1个

具体来看,一线城市二手房价格环 比上涨0.7%,涨幅比上月扩大0.3个百 分点;二线城市由上月下降0.3%转为 上涨 0.1%; 三线则由上月下降 0.4%转 为持平。同比来看,一线城市上涨1%, 二线城市下降2.9%,三线城市下降

记者注意到,2月份上海二手房 价格均以1%的环比涨幅领跑70 城,并且同比涨幅也达到了2.5%; 成都与去年同期相比,二手房涨幅 达到9.2%。而同为一线城市的北 京,二手房同比涨幅超过上海,达到

"改善需求加快入场,热点城市的 工手房市场呈现量价齐升态势。结合 安居客等线上平台的数据来看,中小 户型的二手房挂牌量增加,在架时长 减少,这类前置性数据指标充分体现 出换房需求出现了明显抬头。市场在 2月明显呈现出改善先行,一、二手房 同步启动,二手量升推动改善需求换

房达成。"张波分析认为。

同时,弱二线和三线城市的二手 房市场分化进一步加剧。牡丹江、吉 林、哈尔滨、北海等城市二手房价格 同比跌幅仍然较大,甚至接近或超过 10%,在63个同比下跌的城市中,24 个城市跌幅超过5%。

究其原因,张波认为,"部分弱二 线和三线的市场仍面临压力,尤其是 大连、沈阳、长春所在的东北区域新 房房价,依然呈现下滑态势。核心原 因还是市场基本面修复慢,行业和购 房者信心恢复慢,尤其是房企拿地层 面逐步偏向高能级城市,以及热点城 市的抢人节奏加快,需求侧发力的难 度偏大,对房价支撑力偏弱。'

对于当前市场复苏,特别是二手 房能否全面回暖,许小乐认为,"目前 工手房挂牌量数量比较多,消费者可 以选择的房源非常充裕,并不是供不 应求的市场结构,不会出现房价普遍 性大幅上涨。随着这波积压的需求快 速释放,预计3月市场修复势头较2 月有所减弱,这也是在向交易中枢修 复过程中的正常振荡。

(每日经济新闻)

抢滩"小阳春", 无锡5大新盘蓄势待发

太科园中鹰黑森林项目亮相、夹城里地块规划曝光,经开区心 海合印蓄力首开、银城京梁合荣印迎来首开……阳春三月,无锡各 个新盘不断蓄力,继续为楼市"添柴加火"。

●中鹰无锡首子规划 出炉



等,与无锡体育公园一路之隔。

路与华谊路交叉口西北侧的 心海合印示范区开放接待,

预计近期即将开盘,这也是 经开近期上新的一个重磅楼

盘。项目打造包括高层、小

高层、洋房在内的低密住宅,

心、山姆会员店;交通上有在

项目临近和畅睦邻中

引入朗诗绿色科技系统。



3月15日,无锡 XDG-2022-70号地块开发项目规 划设计方案批前公示,太科 园中鹰黑森林五冶项目效果 图惊艳亮相,将打造4栋13-15层小高层产品。这是中鹰 集团在无锡的首个项目,也 是太科园板块久违的纯新盘

路与华谊路交叉口东北侧, 于去年10月25日被中鹰黑 森林拿下,成交楼面地价 18000 元/平方米。项目周 边云集万达广场、海力士医 院、太科城大桥实验学校等 优质配套,国家软件园、科技 园、创业大厦等也坐落于 此。具有超级IP的中鹰黑森 林与热门板块太科园相遇, 将带来什么样惊艳的作品, 让我们拭目以待。

该地块位于新吴区震泽

夹城里项目规划方 案公示



不久前,XDG-2022-34 号地块开发建设项目规划设计 方案批前公示,即安居、仁恒等 联合体打造的夹城里AD地块 项目。

从总平面图上看,项目规 划建设18栋14-21层住宅, A、D地块内均设有景观水 池。作为无锡首块楼面地价 突破2万元/平方米的地块, 夹城里位于梁溪区中心城 区,北邻体育公园及古运河, 旁边在建地铁5号线健康路 站,再加上仁恒的"冠名",一 时间为业内外注目。

项目东南侧规划有幼儿 园,北侧规划商业、社区配套 建的地铁4号线二期华庄站 与净慧西道站。

●樾湖尚郡展厅开放

不久前,位于宛山湖的樾 湖尚郡城市展厅开放。该项 目位于锡山宛山湖新城锡沪 路南、联福路西,由无锡地铁 置业、锡山文商旅、朗诗地产 联合打造,一期高层建筑面积 约89平方米、115平方米的户 型图已正式公布,搭载朗诗三 恒科技系统。

项目总共规划建设39栋 住宅,自带部分商业,同时西 南侧还规划一所24班的幼儿

●银城京梁合荣印迎 来首开

项目位于主城中心地 段,地处梁溪河与京杭运河 汇流之处,周边西水东商业 街、三阳广场、太湖广场环

该项目共规划了5栋11-23层毛坯产品,项目生活体验 馆和部分样板间的开放吸引 了众多购房者关注。此前,一 二期项目银城京梁合和银城 天元世家已交付多年,小区品 质有口皆碑。

荣印项目延续融合一 二期现代美式风情园林调 性,打造精品花园大师级园 林。 (365淘房、土拍网)